
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Ekonomika preduzeća". Rad ima 12 strana. 
Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.  
Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA 
izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni 
(formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 
Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive 
karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.  
Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.  

 

Šta su dionice? 
ŠTA SU DIONICE? 
Dionice su dugoročni tržišni vrijednosni papiri bez unaprijed utvrđenog dospijeća. Vlasniku 
osigurava udio u dobiti, ovisno o poslovnim rezultatima poduzeća. Postoje obične i 
preferencijalne dionice (koje vlasniku ne nose pravo glasa na skupštini dioničara). 
Dionica je vlasnički vrijednosni papir koji vlasniku daje srazmjerni dio vrijednosti poduzeca 
na kojeg dionice glase. 
Dionica je vrijednosni papir kojim uplatitelj dokazuje svoj ulog u temeljni kapital dioničkog 
društva. Ona je dokaz vlasništva nad dijelom društva koje je registrirano kao dioničko 
društvo. 
Ona daje prava , ali i određene obveze prema društvu. U pravlu je nasljena,ali postoji 
mogućnost da se u odnou na nasljeđivanje i trgovanje u aktu o osnivnju predvide i određena 
ograničenja. 
Dionice, kao vrijednosni papir,mogu biti predmeti kupoprodaje na tržištu kapitala , odnosno 
na burzi. 
TRŽIŠNA CIJENA DIONICE = NOMINALNA VRIJEDNOST X DIVIDENDNA STOPA / 
KAMATNA STOPA 
Porez na dobit 
Dobit se oporezuje primjenom stope od 20% na računovodstvenui usklađeno sukladno 
odredbama Zakona o porezu na dobit. 
Zakon o porezu na dobit uključuje detaljne odrede o transfernim cijenama,prvila o omjeru 
kapitala i pozajmnica od povezanih osoba,te pravilo o odbitku kamata. U Zakonu o porezu na 
dobit nema odredbi o oporezivanju grupacija. 
Prihod od dividendi nije oporeziv. 
Porezni gubici e mogu prenositi unaprijed maksimalno pet godina,te ne postoji mogućnost 
prenošenja poreznog gubitka u natrag. 
Utvrđivanje i raspodjela ostvarene dobiti 
Bruto dobit predstavlja razliku između poslovnih prihoda i poslovnih rahoda. 
Dohodak je neto rezultat reprodukcije ili novostvorena vrijednost ostvarena ulženim živim 
ljudskim radom. 
Dobit i dohodak su osnovni motiviprivređivanja preduzeća.zbog toga preduzeće u svojoj 
poslovnoj politici teži sticanju i povećanju dohotka i dobiti kroz nastojanje de se ukupan 
prihod maksimizira,a troskovi minimiziraju. 
Ako je izdvojeni dio veći od isplaćenih,onda razlika predstavlj iznos za isplatu razlike. 
Raspoređivanje konačnog financijkog rezultata,preduzeće orijentaciono reguliše pravilnikom 
o raspodjeli. 
DOBIT=VRIJEDNOST PRODATIH UČINAKA - TROŠKOVI PRODATIH UČINAKA 
DOBIT POSLIJE OPOREZIVANJA=DOBIT - POREZ NA DOBIT 
Raspoređivanje konačnog financijskog rezultata preduzeća se vrši na : 

http://maturskiradovi.net/


DIO ZA PLATE IZ DOBITI 
IZDVAJANJE ZA REZERVE 
DIVIDENDE I UDJELO U DOBIT 
NERASPOREĐENI DIO 
Porez po gubitku 
Porez po gubitku po stopi 15% rimjenjuje se na odredjenja laćanja 
Stopa poreza po gubitku može biti umanjena sukladno vežećem ugovoru o izbjegavanju 
dvostrukog opoezivanja. Porez po gubitku se ne primjenjuje na isplate dividendi. 
Obračun poslovnih rezultata i poslovni gubitak 
Utvrđivanje i raspodjela (privremena) ukupnog prihoda za periode I-IV , I-IX , kao zakonsta 
obaveza vrši se putem periodičnog obračuna za cijelu poslovnu godinu (konačna raspodjela). 
...  
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MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

